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BiH TransCo VSR 

Država: BOSNA I HERCEGOVINA 

Broj projekta: 53896 

Poslovni sektor: Energy Europe 

Vrsta: JAVNI SEKTOR 

Okolinska kategorija: B 

Datum odobrenja: 25. juna 2025. 

Status: potpisan 

Datum obajve PSD-a na engleskom jeziku: 09. januara 2023. 

Opis projekta 

Nesuvereni neosigurani korporativni kredit do 46 miliona eura kompaniji "Elektroprenos 

Elektroprijenos BiH" a.d. Banja Luka ("TransCo" ili "klijent") u Bosni i Hercegovini ("BIH"). Kredit 

Banke će finansirati ugradnju varijabilnih prigušnica ("VSR") u prenosnom sistemu, što će riješiti 

probleme sa visokim naponima u prenosnom sistemu 400 kV i 220 kV. Kompanija će doprinijeti sa 8,3 

miliona eura iz vlastitih sredstava. Do 200.000 eura donatorskih sredstava biće obezbijeđeno za 

projekte tehničke pomoći. TransCo je prenosna kompanija koja pokriva cijelu teritoriju BiH i klijent 

Banke od 2006. godine.  

Ciljevi projekta 

Prenosni sistem BiH konstantno radi s visokim naponima iznad granice definirane Mrežnim 

kodeksom. Zajam će se koristiti za ugradnju prigušnica reaktora u prenosnu mrežu čime će se riješiti 

problemi visokih napona u prenosnoj mreži 400 kV i 220 kV. Predložena instalacija prigušnica 

donijet će brojne prednosti, uključujući: (1) poboljšanje pouzdanosti prenosnog sistema, (2) 

omogućiti veću integraciju obnovljivih izvora energije u prenosni sistem, (3) smanjenje gubitaka 

aktivne snage i (4 ) povećanje prekograničnog kapaciteta.  
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Tranzicijski uticaj 

ETI 70 

Tranzicijski uticaj proizlazi iz kvalitete otpornosti kroz ugradnju novog VSR-a za koji se očekuje da će 

poboljšati pouzdanost prenosnog sistema. Projekt uključuje i kvalitetu zelene tranzicije 

omogućavanjem veće integracije obnovljivih izvora energije i smanjenjem gubitaka aktivne snage. 

Informacije o klijentu 

ELEKTROPRENOS - ELEKTROPRIJENOS BIH AD 

Zajmoprimac je TransCo, kompanija za prenos električne energije u BiH. TransCo je u vlasništvu vlada 

dva entiteta Bosne i Hercegovine (BiH), Federacije Bosne i Hercegovine (59%) i Republike Srpske 

(41%). Klijent posluje na osnovu licence koju je izdala Državna regulatorna komisija za električnu 

energiju.  

EBRD Finansiranje 

EUR  46,000,000.00  

Ukupni troškovi projekta 

EUR  54,300,000.00 

 

Dodana vrijednost 

Banka obezbjeđuje duži rok otplate u okviru ne-suverene korporativne strukture koja trenutno nije 

dostupna kod lokalnih banaka za projekte ove prirode. Projekat će biti implementiran u skladu sa 

politikom Banke o zaštiti okoliša i socijalnim pitanjima. Uključenost Banke će također osigurati da se 

poštuju transparentne i efikasne procedure nabavke i da su u skladu sa zahtjevima Banke za operacije 

javnog sektora.. 

Okolinski i socijalni sažetak 

Kategorija B (ESP 2019). Rizici i uticaji zaštite okoliša i društva (E&S) povezani s nabavkom i 

ugradnjom varijabilnih paralelnih reaktora specifični su za lokaciju, lako se identificiraju i njima će se 

upravljati postojećim procedurama upravljanja E&S unutar "Elektroprenosa - Elektroprijenosa BiH" 

a.d. Banja Luka. ESD je interno proveo dubinsku analizu zaštite okoliša i društva (ESDD) i uključivao je 

pregled upitnika o zaštiti okoliša i društva (E&S); naknadne intervjue s predstavnicima klijenta; kao i 

pregled prateće EHS i korporativne dokumentacije. ESDD je utvrdio da kompanija nije certificirana 

nezavisnom akreditacijom za sistem upravljanja EHS, međutim, ima set internih EHS procedura za 

upravljanje EHS pitanjima i rizicima te je uvela i interne i eksterne kanale izvještavanja o EHS 

pitanjima. Klijent ima organizacijske kapacitete za upravljanje E&S aspektima, uključujući EHS, ljudske 

resurse, sprječavanje i kontrolu zagađenja, upravljanje otpadom i upravljanje pitanjima zdravlja i 
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sigurnosti (H&S). Nabavka robe i usluga se sprovodi primjenom Zakona o javnim nabavkama, čime se 

smanjuju rizici vezani za lanac snabdijevanja.  

Kompanija se pridržava nacionalnih zahtjeva za rad i uslove rada, koji su u skladu sa osnovnim 

konvencijama MOR-a, a prisilni rad i dječji rad su zabranjeni lokalnim zakonodavstvom. 

Kompanija ima Pravilnik o radu i održava politiku protiv uznemiravanja kojom se zabranjuju svi oblici 

uznemiravanja, uključujući seksualno uznemiravanje. 

Upravljanje otpadom i sprječavanje zagađenja osigurano je implementacijom Plana upravljanja 

otpadom kompanije, koji obuhvata neopasan i opasan otpad. Kompanija preduzima mjere 

sprječavanja izlijevanja na lokaciji trafostanica. Generirani otpad, uključujući opasan otpad, odlaže se 

angažovanjem ovlaštenih trećih strana. 

Pitanja vezana za zdravlje i sigurnost na radu obuhvaćena su postojećim sveobuhvatnim sistemom 

upravljanja zaštitom i zdravljem na radu. Kompanija ima Pravilnik o zdravlju i sigurnosti na radu i 

implementirala je procjenu rizika na radnim mjestima. Redovno se provodi uvodna i periodična obuka 

osoblja o aspektima zdravlja i sigurnosti na radu. Zaštita zdravlja i sigurnost na radu u zajednici 

osigurana je ograničavanjem ulaska trećih strana i primjenom sigurnosnih znakova. 

Projekat ne zahtijeva eksproprijaciju zemljišta i svi radovi predviđeni projektom bit će izvedeni na 

postojećoj elektroprenosnoj mreži i koridoru puta. Projekat se ne nalazi u zaštićenim područjima ili na 

lokalitetima kulturne baštine. 

ESDD je identificirao nekoliko područja za poboljšanje kako bi se projekt strukturirao u skladu sa 

Zahtjevima za učinak Banke iz 2019. godine, koji su uključeni u Akcioni plan za zaštitu okoliša i 

društva (ESAP) koji je dogovoren s Klijentom. ESAP uključuje obaveze klijenta da: (i) se obrati lokalnim 

vlastima radi pregleda zahtjeva za lokalne dozvole, implementira zahtjeve Evropskog okvira za 

izvještavanje, tj. Direktive EU o izvještavanju o korporativnoj održivosti; (ii) razvije i implementira 

interni i eksterni mehanizam za pritužbe, (iii) implementira dodatne mjere i revizije za sprječavanje i 

kontrolu zagađenja, (iv) ažurira standarde upravljanja i operativne procedure kako bi se integriralo 

praćenje smrtnosti ptica i upravljanje procjenom i rizicima biodiverziteta u skladu s dobrom 

međunarodnom praksom i PR 6 EBRD-a, i (iv) pruži adekvatne informacije o operacijama projekta u 

obliku netehničkog sažetka koji će biti javno objavljen na web stranici kompanije. 

Banka će pratiti implementaciju Projekta putem pregleda godišnjih izvještaja o praćenju i posjeta po 

potrebi. 

 

Tehnička saradnja i grant 

Banka će nastojati mobilizirati do 200 hiljada EUR bespovratnih sredstava tehničke pomoći od 

međunarodnog donatora (isti se treba utvrditi) ili putem Posebnog dioničarskog fonda EBRD-a ("SSF") 

za pomoć u provedbi projekta, uključujući pripremu tehničkih specifikacija i tenderske dokumentacije, 

pomoć klijentu u evaluaciji ponuda i potpisivanje ugovora, te monitoring implementacije projekta.  S 

obzirom na svoj status kompanije u državnom vlasništvu, od Kompanije će se tražiti doprinos u podjeli 

troškova kako bi se olakšao rad tima za implementaciju projekta, kao i sva dodatna sredstva potrebna 

za ovaj zadatak. 
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Osim toga, Banka je mobilizirala 71 hiljada eura bespovratnih sredstava tehničke pomoći putem 

Posebnog dioničarskog fonda EBRD-a („SSF“) za pomoć u tehničkoj dubinskoj analizi. 

Kontakt podaci kompanije 

Miro Dzakula 
info@elprenos.ba  
+387 51 246 500 
https://www.elprenos.ba/ 
Marije Bursać 7a Banja Luka 78000 Bosna i Hercegovina 

 

Posljednje ažuriranje PSD-a 
22. juni 2026. 

 

 

Opšte informacije o tranziciji 

Dodatne informacije o pristupu EBRD u oblasti merenja uticaja tranzicije mogu se naći ovde. 

Poslovne prilike  

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se kompaniji koja je klijent. 

U vezi sa mogućnostima za poslovanje sa EBRD (koje se ne odnose na nabavku) kontaktirajte: 

Tel: +44 20 7338 7168 
E-mail: projectenquiries@ebrd.com 

U vezi sa projektima u državnom sektoru, posetite EBRD nabavke: 
 
Tel: +44 20 7338 6794 
E-mail: procurement@ebrd.com 

Opšti upiti  

Konkretni upiti se mogu uputiti korišćenjem EBRD obrasca za upite. 

Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (eng. ESP) 

U ESP i Uslovima za realizaciju (eng. PR) vezanim za nju utvrđeni su načini na koje EBRD sprovodi svoju 
opredeljenost za promovisanje „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR sadrže konkretne 
odredbe kojima se od klijenata traži da poštuju važeće zahteve predviđene nacionalnim zakonima u 
oblasti javnog informisanja i javnih konsultacija, kao i da uspostave žalbeni mehanizam za primanje i 
omogućavanje rešavanja žalbi i pritužbi zainteresovanih strana, posebno u vezi sa ekološkim i socijalnim 
učinkom klijenta i projekta. Srazmerno prirodi i obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i 
socijalna pitanja, EBRD dodatno zahteva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o 

https://www.elprenos.ba/
https://www.ebrd.com/what-we-do/economic-research-and-data/transition-impact.html
mailto:projectenquiries@ebrd.com
https://www.ebrd.com/home/work-with-us/project-procurement.html
mailto:procurement@ebrd.com
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
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rizicima i uticajima koji proističu iz projekata, ili da sprovedu konstruktivne konsultacije sa 
zainteresovanim stranama, razmotre njihove komentare i odgovore na njih.  

Više informacija o praksi EBRD u ovoj oblasti dato je u ESP. 

Integritet i usklađenost sa propisima 

Kancelarija Glavnog stručnjaka EBRD za kontrolu usklađenosti sa propisima (eng. OCCO) promoviše 
dobro upravljanje i osigurava da, u skladu sa najboljom međunarodnom praksom, sve aktivnosti Banke 
ispunjavaju najviše standarde integriteta. Za sve klijente Banke sprovodi se detaljna analiza integriteta 
kako bi se osiguralo da projekti ne predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. 
Banka smatra da je identifikovanje i rešavanje pitanja tokom faza ocenjivanja i odobravanja projekta 
najdelotvorniji način da se osigura integritet poslovanja Banke. OCCO ima ključnu ulogu u ovim 
naporima za zaštitu, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u periodu nakon ulaganja.  

OCCO je takođe nadležna za ispitivanje navoda o prevari, korupciji i zloupotrebi službene dužnosti u 
projektima koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja da je došlo do prevare ili 
korupcije, treba da podnese pisanu prijavu glavnom stručnjaku za kontrolu usklađenosti sa propisima 
putem elektronske pošte na compliance@ebrd.com. OCCO će postupati po svim prijavljenim stvarima 
u cilju daljeg praćenja. Sve prijave, uključujući i one anonimne, će biti razmotrene. Prijave se mogu 
dostaviti na bilo kom jeziku Banke ili jeziku neke od zemalja u kojima Banka posluje. Dostavljene 
informacije moraju biti date u dobroj veri. 

Politika pristupa informacijama (eng. AIP) 

Ovom politikom se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije sa 
zainteresovanim stranama Banke, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja njenih strategija, 
politika i operacija, posle njenog stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Da biste saznali koje 
informacije su dostupne na veb sajtu EBRD posetite stranicu Politika pristupa informacijama. 

Konkretne zahteve za dobijanje informacija možete uputiti korišćenjem EBRD obrasca za upite. 

Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (eng. IPAM) 

Ako napori klijenta ili Banke za otklanjanje razloga za zabrinutost vezanih za životnu sredinu, socijalna 
pitanja ili objavljivanje podataka (npr. putem mehanizma koji je klijent uspostavio za rešavanje pritužbi 
na nivou projekta ili kroz direktnu saradnju sa rukovodstvom Banke) ostanu bez uspeha, pojedinci i 
organizacije mogu da pokušaju da otklone svoje razloge za zabrinutost preko mehanizma EBRD-a pod 
nazivom Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (IPAM). 

IPAM nezavisno razmatra pitanja projekta za koja se veruje da su prouzrokovala (ili bi mogla da 
prouzrokuju) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih strana na 
projektu radi rešavanja pitanja vezanih za zaštitu životne sredine, socijalnih pitanja ili pitanja vezanih za 
javno objavljivanje podataka; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju  Politiku zaštite životne sredine i 
socijalnu politiku  ili određene odredbe svoje Politike pristupa informacijama koje se odnose na 
konkretan projekat; i po potrebi, da rešava bilo koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno 
sprečavajući buduće slučajeve neusklađenosti Banke sa propisima. 

https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
mailto:compliance@ebrd.com
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
https://www.ebrd.com/eform/information-request
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/news/publications/policies/environmental-and-social-policy-esp.html
https://www.ebrd.com/what-we-do/strategies-and-policies/access-to-information-policy.html
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Posetite veb stranicu Nezavisnog projektnog mehanizma odgovornosti za više informacija o IPAM-u i 
njihovom mandatu; načinu podnošenja Zahteva za pregled; ili kontaktirajte IPAM putem elektonske 
pošte ipam@ebrd.com kako bi dobili smernice i više informacija o IPAM-u i načinu podnošenja zahteva. 

 

 

https://www.ebrd.com/project-finance/independent-project-accountability-mechanism.html
https://www.ebrd.com/home/forms/ipam-english.html
mailto:ipam@ebrd.com

